Abrddane Farah

4A Datum: Nr. 1

:I'GL) 9 GELIJKNAMIGE BREUKEN OPTELLEN EN AFTREKKEN [

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Noteer de som of het verschil.

het geheel =1

3.2 .
9t9 =

Gelijknamige breuken optellen?
« Tel detellers op.
« Behoud de noemer.

Gelijknamige breuken aftrekken?
. Trek de tellers af.
- Behoud de noemer.

+  Vereenvoudig de som of het verschil als het kan. (¥¥)
+ Isde som (groter dan) 1 geheel? Zet ze dan om naar een (gemengd) getal. (*)
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Aftrekken van 1?
Zet1omineen
breuk met dezelfde
noemer als

wx 10 _ 5 _ de aftrekker.
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Abrddane Farah 4A Datum: Nr. 1

il @/l 3 BREUKEN GELIJKWAARDIG MAKEN =
OF VEREENVOUDIGEN

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

! 1 2 _ 1
2 4 8 .
1 1
2 2
g - 1 = L
1 1 1 1 8 4
4 4 4 4
S T T I R T R B T e ==
8 8 8 8 8 8 8 8
u Maak deze breuken gelijkwaardig. Vul de teller of de noemer aan.
X X oo - -
2 - 7 - 14 0_ . 8 _ 2
3 1 8 ‘ 4 2 20 ,
N A N A N A N A
X X -
u Ga maar door! Teken de pijltjes zelf, als je dat handig vindt.
AL 20 _ . 14 _ 2 12 _ 6
4 16 100 50 35 1
- 21 3 - 12 30 _ .
2 30 28 4 7 ) 50 5

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Om een breuk te vereenvoudigen,
18 N 100 N deel je te"er en noemer zo Vaak als
je kunt door eenzelfde getal.

15 _ 9 _

TR — T —
40 14

ot — TRt —
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Abrddane Farah 4A

Datum:

Nr. 1

;L[ 2 VAN BREUK >1NAAR GEMENGD GETAL EN OMGEKEERD [

9 e
4 6
=....gehelenen — =....en — =....geheelen — =....en —
Dat lukt ook zonder tekening!
% =....geheel en — =...en — % =.....gehelen en — =...en —
% =....geheel en — =...en — % =....gehelen en — =...en —

u. . V angeme ngd getal naar breUk .....................................................................
Verdeel de gehelen, als je dat handig vindt. (-)’
2en % 1en %

= en = = en =
Dat lukt ook zonder tekening!
1en % = en = 1en % = en =
2en % = —— en — = 2en % = en =
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Abrddane Farah 4A Datum: Nr. 1

:EI’QL) 1 EEN BREUK NEMEN VAN EEN GROOTHEID EN EEN GETAL [

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Gebruik de
breukvragen!

Kleur% van deze strook.
Hoe groot is het geheel? (Meet de strook.) ... cm
In hoeveel gelijke delen moet ik verdelen?(N) ... delen
. &4 . — ,
Hoe grootis ééndeel? ... CM e = e cm ®
Hoeveel delen moet ik nemen?(m) .. delen
Hoeveel is dat samen? . G cm=.... cm
Kleur % van deze strook.
............ CM:.. = CM en e X e M= CM
u Los op
1 800 %van 1800— 1800 :3 = 600 en2 x 600 = e

6
— 4 eeeeeeeeeeseseen e & e SRR <] o [ROTOOTID - = e
600 600> 600 3 van 4 000 —» en X

1200
%van 5600 = et = e en.. D QR S
£van 1800
3
19 o ) %van 3600 = oo b e T e 1] D SO e
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Abrddane Farah 4A Datum: Nr. 1

:EI’Q1') 4 BREUKEN ORDENEN EN OP EEN GETALLENAS PLAATSEN [

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

1 1 1 1 _1_1
3 3 3 3 9
1 1 1 1 1 T R — > e > e
6 6 6 6 6 6
4 _8_3
L e O °> 2 9
9 9 9 9 9 9 9 9 9
............ < e <
u Zet deze breuken in de juiste volgorde.
Dezelfde teller? % - % - % % - % - %
De breuk met de kleinste noemer
is het kleinst / grootst. | ... > i > e < e < e
Dezelfde noemer? 2 3 _ 10 2_6_>
9 9 9 7 7 7
De breuk met de grootste teller
is het kleinst / grootst. | ... < G E > e >

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Tel het aantal delen tussen 0 en 1. Maak breuken met een andere noemer eerst gelijkwaardig.
Zo bepaal je de noemer. Dat lukt door teller en noemer te vermenigvuldigen met
(of delen door) eenzelfde getal.

2 14 2 10 3 5

6 12 3 12 18 3

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 | 1 1 _
0 1 2

3 7 8 10 6 8

15 5 10 5 10 20
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 —
0 1 2
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;IL'QL) 1 EEN BREUK NEMEN VAN EEN GROOTHEID EN EEN GETAL 4

breukvragen!

Gebruik de

KleurA van deze strook.

8

Hoe groot is het geheel? (Meet de strook.) A6.cm
In hoeveel gelijke delen moet ik verdelen? (N) .&...delen
Hoe groot is één deel? dé.ecm: 8 .= 2..cm (-)’
Hoeveel delen moet ik nemen? (T) .. delen
Hoeveel is dat samen? X Becm=..4...cm
Kleur% van deze strook.
8. am:8.=3..cm en Ax..3.cm=.12.cm
u Los op
1 800 %Van 1800— 1800 :3 = 600 en2 x 600 =..1.200..
6 4 - 6.= 500.. . =.3000
600 g van 4000 —..4000.:86.=..500.. en.G.x ) )
1200
%van 5600 —..2600.:7.=..800. . en4x..800..=.3200.
% van 1800
5. 1200 . 8 \an 3600 = .. 3.600..:.8.= . A0...en £ ... 400....= . BRQA.
© Uitgeverij VAN IN lvan5b



;L[ 2 VAN BREUK >1NAAR GEMENGD GETAL EN OMGEKEERD [

2 8
4 6
=.2.gehelenen -1 = 2.en -1 =.1.geheelen 2 = T.en —2_
J 4 4 J 6 6
Dat lukt ook zonder tekening!
6 1 1 1 10 1 1
- =.1.geheelen — =.1l.en — — =.3.gehelenen — =3 en ——
5 g 5 5 3 g 3 3
13 _ 1.geheelen —2= =.T.en —2_ 15 _ 2 gehel 1 _2en-L
3 .1.geheel en 5 .d.en 5 7 .4.gehelen en 7 4. €N 7
u Van gemengd getal naar breuk
Verdeel de gehelen, als je dat handig vindt. (-)’

2 6
2en X 1 en§
_ & 2 _ 10 __8 6 _ 14
~ 4 "4 4 8 "8 " s
Dat lukt ook zonder tekening!
1 _ 4 1 _ 5 2 __b 2 __ 8
1en Z = ) en 4 = 4 Ten 6 6 en 6 6
4 _ 10 4 14 1 __6 1 __7
2en T =75 en 5 =75 2en 3 3 en 3 3
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:I'GL) 9 GELIJKNAMIGE BREUKEN OPTELLEN EN AFTREKKEN [

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Noteer de som of het verschil.

het geheel =1

3,2_ 5
9t9~ g

Gelijknamige breuken optellen?
« Tel detellers op.
« Behoud de noemer.

Gelijknamige breuken aftrekken?
. Trek de tellers af.
- Behoud de noemer.

+  Vereenvoudig de som of het verschil als het kan. (¥¥)
+ Isde som (groter dan) 1 geheel? Zet ze dan om naar een (gemengd) getal. (*)

1,4_5

R — ;
s 34320625 ;

8 8 &4

2,4_¢6

TR Tl — ;

s 24V _10_-5 .. .
1212 577G
. 5,2_7_ 1
=t ,,é’len,,é ....................... .
s A4y 2_6-2 .
9 9 953
7 .6 _1
T L — .
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*¥

*¥

*¥

*%

e . \
5 5 5 Aftrekken van 1?
8 5_3_1 Zet 1 omineen
9 9 —5.....3 .................................. - breuk met dezelfde
noemer als
10_5_5_1 de aftrekker.

o
o
N
O
W

1-2=3
L — )
1-223:-22T . )
3 B7F7E
3.1_2.1
TR R— )
15 _14_ 1
R — )
1.6 _10_6_4_2
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il @/l 3 BREUKEN GELIJKWAARDIG MAKEN =
OF VEREENVOUDIGEN

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

! 1__2 2__1
2 4 8 4
1 1
2 2
6 _ .3 1=_8
1 1 1 1 8 4 8
4 4 4 4
S T T T O I R B T B - = 5=
8 8 8 8 8 8 8 8
u Maak deze breuken gelijkwaardig. Vul de teller of de noemer aan.
x.4. X 4. 2 4.
2_8 7z _ 14 10__5 8__2
3 12 8 16 4 2 20 5
N A N A N A N A
x.4. X .2 2. 4
u Ga maar door! Teken de pijltjes zelf, als je dat handig vindt.
1_4 20 _ 45 14 _ 2 12 _ 6
4 16 100 50 35 5 1 7
1_ 15 21 _ 3 3 _ 12 30 _ 5
2 30 28 4 7 28 50 5

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Om een breuk te vereenvoudigen,
18 9 ............................ 100 4 ............................ deel je te"er en noemer zo Vaak als
je kunt door eenzelfde getal.

15_3 9 _1
P — 57 = g
40 _ 1 14_2
g0 = T ik —
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:EI’Q1') 4 BREUKEN ORDENEN EN OP EEN GETALLENAS PLAATSEN [

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

1 1 1 1.1 .1
3 3 3 3 9
Tl 1111 JE DR B
6 6 6 6 6 6
4_8_3
S T T O B O 9799
9 9 9 9 9 9 9 9 9 3 < 4 < 8
AR A A

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Dezelfde teller? % - % - % % - % - %
De breuk met de kleinste noemer
is hetddeinst/ grootst. % > % > % ........ % e < é < %
Dezelfde noemer? 2 _3_10 2_6_5
9 9 9 7 7 7
De breuk met de grootste teller 3 5 10 s 5 B
is hetddeinst/ grootst. e < i < mmme | e D rmn D
! g 5 3 2 7 7 7

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Tel het aantal delen tussen O en 1.
Zo bepaal je de noemer.

Maak breuken met een andere noemer eerst gelijkwaardig.
Dat lukt door teller en noemer te vermenigvuldigen met
(of delen door) eenzelfde getal.

2 14 -7 2 4 10 -2 3 1 5 10
6 12 6 3 6 12 6 18 6 3 6
! ! ! ! ! ! ! ! ! ! ! ! )
0 3 2 2 10 1 14 5 2
18 6 3 12 12 3
3 _1 7 8 _4 10 6 _3 8 _2
15 5 5 10 ~ 5 5 10 ~ 5 20 T 5
: : : : : : : : : : : : : 1 -
o 3 & 6 & 1 7 2
15 20 10 10 5 10
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